

用“大干2023”破题，争创制造强市

聚焦“八大品质”，奋力谱写中国式现代化最美滨州篇章

锚定品质之求，大干2023

异常艰难的2022年，滨州踔厉奋发，通过“八大品质”全面提升，为更高水平富强滨州建设打开新局，交出“山东走在前，滨州怎么办”优异答卷。

一年来，滨州大部分指标稳中前进，一般公共预算收入GDP占比更是稳居全省首位。

锚定“走在前、开新局”，接续答好“山东走在前，滨州从怎么办到怎么干”新考题，滨州市委经济工作会议和市“两会”确定了各项目标任务，并且敲定了“1+838”工作格局。

“大干2023”重点工作动员大会作为春节后滨州召开的第一个全市会议，号召全市上下锚定品质之求不动摇，聚焦“八大品质”大干，即聚焦“发展品质更高”、聚焦“科创品质更强”、聚焦“开放品质更活”、聚焦“服务品质更优”、聚焦“文化品质更好”、聚焦“环境品质更美”、聚焦“民生品质更实”、聚焦“平安品质更稳”，一年接着一年干、一张蓝图绘到底。

党的二十大擘画了以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图。今年全市工作要以学习宣传贯彻党的二十大精神作为工作的总纲、主线，善于从党的二十大精神中找方向、找信心、找思路、找方法、找答案，聚焦“八大品质”大干，用“大干”破解发展难题，用“大干”实现奋斗目标。

会议强调，要强化党建统领，进一步健全完善党建过程管控机制、思想方法训练机制、监督贯通协调机制，持续开展“山东走在前，滨州怎么办”解放思想大讨论和“在滨州、知滨州、爱滨州、建滨州”主题实践活动，引导干部扛牢责任、履职到位、转变思维、把事干好，做到党建融合更深、思维转变更快、监督协调更强、干部品质更专。强化机制保障，转变作风，把“严真细实快”作风落到实处；强化督导，直插一线、深入实地，精准督导重点工作落实；用好考核，推动“1+8+1”重点工作落地见效；注重奖惩，树牢重实践、重实干、重实绩的鲜明用人导向，真正让有为者有位、能干者能上、优秀者优先。

把企业所想的变成 政府要干的

滨州市开展成就企业家梦想行动，进一步树牢“让企业和企业家舒服”的理念，持续擦亮“滨州到”服务品牌，把企业所想的变成政府要干的，拿出最优政策激励企业家成就梦想，不管是国资、民资、外资，还是大中小微，不管是本土企业还是外来企业，都将获得最优服务，享受最高礼遇。

年前腊月二十八，滨州市委书记、市人大常委会主任宋永祥在第四届滨州市企业家大会上表示，“滨州的发展离不开企业家，企业的发展就是滨州的发展。”

事实胜于雄辩。数据显示，自首届企业家大会举办以来，滨州“大体量”企业越来越多。截至目前，全市规上工业企业1544家，比2019年增加了411家。



渤海先进技术研究院

稳增长、促转型、优环境、惠民生“四招并举”，山东省滨州市坚持把发展经济的着力点放在实体经济上，深入落实先进制造业强省行动计划，广泛开展制造强市解放思想大讨论，扎实推进制造强市三年攻坚行动，努力形成更多的十亿元项目、百亿元企业、千亿元产业，实现万亿级规模上营收，为经济稳定增长作出滨州贡献。

最是一年春好处，奋进逐梦正当时。1月28日，滨州市“大干2023”重点工作动员大会和滨州市成就企业家梦想行动实施大会接续召开。新年第一天，高规格部署两个大会引发社会关注，这涵盖着滨州市委、市政府想干事、干实事的决心和信心，也让全市人民感受到了“春”的暖意、看到了“春”的希望。

通讯员 陈有全 毛立东
记 者 赵旭



邹平“铝谷”大厦。

目标就在眼前。“提升‘八大品质’，建设更高水平富强滨州”和“助力每一位企业家成就事业、收获梦想”，二者相辅相成，都是围绕“谱写中国式现代化最美滨州篇章”这个美好蓝图大干。

山东魏桥创业集团董事长张波说，一个梦想的实现正是一个新梦想的开始，他的新梦想是，围绕以新能源汽车为核心的产业集群谋篇布局，努力打造新的千亿元产业集群。

京博的梦是与乡梓梦、中国梦相融合。山东京博控股集团有限公司董事长兼CEO邓荣说，基于国家级中小企业特色产业集群打造，京博实施大“黄蜂窝”战略，即孵化出1000个“一”，每个“一”都要达到利税1000万元到1亿元的规模，构建千亿级利税的多元化产业集群。

滨化集团把梦想夯实到产业集群里。滨化集团股份有限公司董事长于江说：“未来我们将拓展北海聚醚及聚氨酯新材料产业链、滨城电子化学品产业链、阳信新能源电池产业链、沾化卤素高性能材料产业链四个全新的产业链条，推动产业集群协同发展。”

“种的梧桐树，引得凤凰来”。滨州大力弘扬企业家精神，以一座城市的名义致敬企业和企业家，不但本土的企业家放心舒心



滨州市召开“大干2023”重点工作动员大会。

产业新布局 积蓄发展蓬勃力量

塔吊林立、机械轰鸣，春日暖阳下，山东省滨州市国家能源博兴发电有限公司博兴电厂一期项目施工现场建设如火如荼。

“目前，施工人员数量已超过1000人，大型工程机械全部到位，工程进度已完成20%，完成投资已超20亿元。”国家能源博兴发电有限公司总经理王海告诉记者。

天气回暖、人员回流为项目施工按下了“快进键”。在山东滨州，一批重点产业项目加速建设，为经济稳增长注入新活力。

在滨州市沾化区的巨电新能源16亿安时锂离子电池及PACK生产基地项目现场，施工人员、工程车辆穿梭如织。“我们正在建设一条国内领先的大软包电池全自动生产线，项目投资36亿元，预计今年内建成投产，产品将广泛应用于储能领域。”项目负责人范其胜说。

近日，滨州市总投资1539亿元的227个项目集中开工，项目涵盖新材料、新能源、高端装备等领

域。据了解，今年滨州市重点投资项目1001个，总投资6945亿元。

走进山东创新集团第四工业园区内的高端电子型材生产车间，一批批铝合金棒材经过挤压、拉伸、锯切等流程后，形成各式各样的铝合金型材。“现在各条生产线正开足马力生产。”山东创新集团董事长崔立新说。

作为铝产品的下游精深加工企业，山东创新集团聚焦汽车轻量化零部件、3C电子产品等领域，产品供给给国内外多家知名厂商。崔立新介绍，目前高端产品订单量增长明显，今年集团还将以研发加速产品迭代升级，并持续推进50万吨再生铝项目、20万吨板带箔等项目建设。

据了解，滨州加快推动优势产业向高端化转型，新型产业向规模化转型，加快打造新能源汽车轻量化装备制造、新能源产业等新的千亿级产业集群，充分发挥科创赋能作用，深化产教融合型、事业创新型“双型”城市建设，推动规上企业研发活动全覆盖，保持全社会研发投入占比全省领先。

为新的一年发展 勾勒出“思维导图”

“对干部来讲，不能人走进新时代，思维还停在旧时代。”

2023年甫一开春，山东一市就把“思维”二字摆在了重中之重的位置。

近日，在滨州市领导干部思维训练全员计划启动仪式暨思维训练高峰论坛上，滨州市委书记宋永祥提出“用心干事”的“五个思维”，强调领导干部要用新思维扛起新担当，用新思维成就新作为，为新的一年发展勾勒出“思维导图”。

如果说新时代的任务是“河”，思维方式和工作方式就好比是“桥或船”。踏着时代的节拍，和着发展的韵律，思维首先要转变得迅速、到位。但部分干部“发展之招”匮乏，思维有定势、路径存依赖。当前，“不擅干”的现象在不少地方存在，与形势和任务要求不相适应。

滨州画出“路线图”的同时，也亮出“工作法”。例如提出最能体现链条式思维的，就是产业链招商。要弄明白主要产品的上下游产业链、供应链、创新链、人才链是什么，推动短板产业补链、优势产业延链，传统产业升链、新兴产业建链，真正做到链接“上下游”、打通“左右岸”、形成“生态圈”。

记者了解到，滨州市一直把干部的思想方法和思维方式训练作为一件大事，紧紧抓在手上。去年，全市上下开展了“山东走在前，滨州怎么办”解放思想大讨论，坚持问题导向，不断强化强党建思维、生命线思维、怎么行思维、不牢骚思维、精气神思维、积极思维、数据思维、地图思维、服务思维、品牌思维等思维，引导党员干部理性而思、自觉而谋、主动而为，取得了实实在在的成效，实现了精神面貌、境界担当、专业素养、发展质效、服务效能大提升。